
鳥取県弁護士会

鳥取県司法書士会
（成年後見センターリーガルサポート鳥取）

※司法書士の成年後見制度に係る組織「成年後見センターリーガルサ
ポート鳥取」があり、司法書士会のメンバーが所属している。司法書士会
はリーガルサポートを支援しており、成年後見制度に係ることはリーガル
サポートが主で活動しているため、今回のアンケートについてリーガルサ

ポートが回答

鳥取県社会福祉士会
（ぱあとなあ鳥取）

※社会福祉士会の中に成年後見制度に係る組織「ぱあとなあ鳥取」があ
る。社会福祉士会において、成年後見制度に係ることはぱあとなあ鳥取
が主で活動しているため、今回のアンケートについてぱあとなあ鳥取が

回答

1　貴団体につい
て

67人
鳥取県司法書士会：93人

成年後見センターリーガルサポート鳥取：47人
鳥取県社会福祉士会：341人
ぱあとなあ鳥取：105人

⑴ 現在、後見人候補者名簿の登録者数は何人ですか。 32人 45人 105人

⑵ 後見人候補者名簿の登録者数を増やすための活動を行っています
か。

行っていない 行っている 検討中

⑴ 成年後見人等を受けている方の人数を把握していますか。 いいえ はい（人数記載なし） はい（80人）

⑵
⑴で①はいと回答された団体に伺います。どのような方法で把握し
ていますか。（複数回答可）

①自己申告
②団体内で定期的に開催される会議で確認
④その他（裁判所に協力を依頼し、把握に努めている）

④その他（年2回の会員からの報告）

⑶ 成年後見人等を受けている方の中で後見業務に係る悩みを抱えてい
る方はいますか。

はい はい はい

⑷ ⑶で①はいと回答された団体に伺います。どのような方法で把握し
ていますか。（複数回答可）

①成年後見人等が会議で報告
①成年後見人等が会議で報告
②団体内で後見人等に対しアンケートを実施
③その他（LSシステムという独自のサポートシステムを活用している）

①成年後見人等が会議で報告
③その他（年2回の会員からの報告）

⑸
⑶で①はいと回答された団体に伺います。どのような悩みが多いで
すか。（複数回答可）

①財産管理
⑥被後見人等の親族関係
⑧被後見人等の意思決定支援関係

①財産管理、②金融機関との関係
③家庭裁判所との関係、⑥被後見人等の親族関係
⑦医療機関との関係、⑧被後見人等の意思決定支援

①財産管理
⑥被後見人等の親族関係
⑦医療機関との関係

⑴ 被後見人等の意思決定支援が実現されていると思いますか。 わからない わからない はい

⑵ 被後見人等の意思決定支援を実現するために貴団体で行われている
ことがありますか。

はい はい はい

⑶
⑵で①はいと回答された団体に伺います。意思決定支援を実現する
ために行われている具体的な内容をお聞かせください。

・昨年、他県の弁護士により意思決定支援の講義してもらった。
・令和2年2月15日精神保健福祉士により障がい者とのコミュニケーション
の仕方の研修を実施した。

・細やかな執務支援、情報交換
・単位制の義務研修

・研修の開催（他団体のものも含む）
・県内3ブロックでの学習会

⑷ 被後見人の意思決定支援についてご意見がありましたらお聞かせく
ださい。

記載なし 法律専門職だと充分ではない部分もあるのかなと思う。 記載なし

⑸ 個別の被後見人等の日常生活の支援のための会議に専門職団体とし
て参画する仕組を検討していますか。

検討していない 検討している 検討している

⑹ 成年後見制度利用促進を図る協議体への参加要請があった場合、参
加されますか。

参加する 参加する 参加する

⑺ 専門職団体として、会員の個別の後見業務の適正性を監督する活動
を実施したいと思いますか。

思わない 思う（実施している） 思う

⑻ 成年後見制度の普及に係る広報活動を実施していますか。 実施していない（未検討） 実施している 実施していない（検討中）

記載なし 後見制度利用支援制度への予算充実につながるといいと思う。 記載なし

記載なし 記載なし 記載なし

後見事務に関わる団体に対するアンケート調査の回答結果

回答結果

質問内容

5　米子市成年後見制度利用促進基本計画について期待することがありましたらご記入く
ださい。

6　自由記入欄

団体所属人数

2　後見人候補者
名簿の作成につ
いて

3　成年後見人等
の把握について

4　後見事務の状
況について
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